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ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
Θ  Ε Μ Α Τ Α 

 

ΘΕΜΑ 1ο.  
  
Α. 
Αν  ar ,v

r
 είναι δύο διανύσματα  του  επιπέδου  με  a

r
0
r

≠  και η 
προβολή  του  vr  στο    συμβολίζεται  με  προβar ar vr , τότε να 
αποδείξετε  ότι:    =  va rr⋅ ⋅ar προβar vr .                    Μονάδες    15             
 Β. 

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας  την 
ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε 
πρόταση.                                                 
  
        Αν rα  = - 

r
β , τότε ( rα ,

∧ r
β ) + (

r
β ,

∧ rα ) = 2π. Σ  Λ 
         Το ( rα .

r
β ). rγ  παριστάνει διάνυσμα.   Σ  Λ 

       Οι κύκλοι   x2 + y2 + 2x + 3y - 1 = 0   και  
      x2 + y2 + 2x + 3y + 2  = 0    είναι   
ομόκεντροι.  

 
Σ Λ 

      Η εφαπτομένη ευθεία του κύκλου x2 + y2 = 1 
στο σημείο με     τετμημένη 1 έχει εξίσωση  
x + y = 1. 

 
Σ Λ 

    Η γωνία που σχηματίζει η ευθεία 3x + 3 y + 1 
= 0 με τον άξονα x´x είναι 120°.   

 
Σ Λ 

 

                                                                                  Μονάδες  5*2=10. 

ΘΕΜΑ 2ο.  

Δίνεται  η έλλειψη 
2
x2

 + 
6
y 2  = 1.  

       α) Να  βρεθούν  οι  εστίες  και  η  εκκεντρότητα της έλλειψης. 
                                                                                    Μονάδες  10. 

β) Να βρεθούν τα σημεία Μ (0, y0) ώστε   (Ε΄Μ) + (ΕΜ) = 2 6  (Ε΄, 
Ε οι εστίες της έλλειψης).                               Μονάδες  7. 



 
γ) Να βρεθούν τα σημεία Ν (χ0, 0) ώστε   (Ε΄Ν) + (ΕΝ) = 2 6  (Ε΄,  
Ε οι εστίες της έλλειψης                                 Μονάδες  8. 

 
ΘΕΜΑ 3ο. 
 
Δίνεται  ο ακέραιος αριθμός  ρ=12λ-7,  όπου λ Ζ. 
Α.  Να  αποδείξετε ότι  ο  ρ είναι  περιττός  αριθμός.  
                                                                                   Μονάδες  7. 
Β.  Να  βρείτε  το  υπόλοιπο  της διαίρεσης  του  ρ  διά  του  4. 
                                                                                   Μονάδες  8. 
Γ.   Να  αποδείξετε  ότι  ο  αριθμός  Κ= ρ2-1 διαιρείται  με  το  24 
                                                                                    Μονάδες  10. 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο. 
 
Δίνονται  οι παράλληλες  ευθείες   ε1: 3χ-4ψ-3=0 και  ε2:  3χ-4ψ+17=0. 
Α. Να  βρείτε  την απόσταση  των  παραλλήλων  ευθειών  ε1 και  ε2.  
                                                                                   Μονάδες  7. 
 
Β. Να   βρείτε  την  εξίσωση  της  μεσοπαράλληλης  ευθείας  των   ε1 
και  ε2.   
                                                                                   Μονάδες   8. 
Γ. Να   βρείτε  το  εμβαδόν του τραπεζίου που έχει  κορυφές τα 
σημεία τομής των παραπάνω ευθειών με τους  άξονες.   
                                                                                   Μονάδες  10.  
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